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1. Sprawdź, czy arkusz, który otrzymałeś zawiera 12 stron. 

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 

przewodniczącemu jury. 

2. Wraz z arkuszem otrzymałeś KARTĘ ODPOWIEDZI, na 

której wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD. 

3. Wypełnij dokładnie KARTĘ IDENTYFIKACYJNĄ. 

4. Arkusz składa się 40 zadań z wiedzy zawodowej. Za każdą 

prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt. 

5. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 

6. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI 

długopisem lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 

7. Dla każdego zadania podane są cztery możliwe 

odpowiedzi: A, B, C, D. 

8. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 

9. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj odpowiednią 

kratkę.  

10. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się 

pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz ją 

kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną. 

 

11. Po rozwiązaniu testu sprawdź czy zaznaczyłeś wszystkie 

odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadziłeś 

wszystkie dane. 

Pamiętaj, że oddajesz tylko KARTĘ ODPOWIEDZI 

przewodniczącemu jury. 

Powodzenia! 
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1. Dokonując podziału bydynków na wysokość, zaznacz prawidłową 

wysokość budynków wysokich. 

A) Do 12 m 

B) 12-15 m 

C) 25-55 m 

D) Powyżej 55 m 

 

2. Układ budynku którego “ściany konstrukcyjne są prostopadłe do 

podłużnej osi budynku” nosi nazwę 

A) podłużny 

B) poprzeczny 

C) mieszany 

D) krzyżowy  

 

3. Do udokumentowania wpisu uzgodnień z projektatem konstrukcji na 

budowie stosuje się 

A) dziennik budowy. 

B) projekt branżowy. 

C) projekt budowlanych. 

D) projekt wykonawczy. 

 

4. Ocenę wykonania robót murarskich należy przeprowadzić 

A) po wykonaniu tynków i po osadzeniu ościeżnic. 

B) po wykonaniu tynków i przed osadzeniem ościeżnic. 

C) przed wykonaniem tynków i po osadzeniu ościeżnic. 

D) przed wykonaniem tynków i przed osadzeniu ościeżnic. 

 

5. Mur grubości 2 ½  c ma 

A) 38 cm 

B) 51 cm 

C) 64 cm 

D) 77 cm 

 

6. Na podstawie specyfikacji technicznej okresu trwałości cementu od jego 

klasy. Określ, ile dni wynosi tylko dla cementu 52,5 R? 

Okres  trwałości cementu  - klasy 

90 dni od daty workowania – cement klasy 32,5R i 42,5 R 

60 dni od daty workowania – cement klasy 32,5R; 42,5 R i 52,5R 

30 dni od daty workowania – cement klasy 52,5R 

 

A) 1 miesiąc. 

B) 2 miesiące. 

C) 3 miesiące. 

D) 4 miesiące. 
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7.  Na ilustracji przedstawiono narzędzie do murowania z  

 

A) pustaków betonowych.  

B) bloczków silikatowych. 

C) bloczków komórkowego. 

D) bloczków ceramicznych. 

 

  

8. Na ilustracji przedstawiony jest   

A) przymiar do cięcia bloczków gazobetonowych. 

B) przyrząd do kontroli warstw podczas murowania. 

C) przyrząd do kontroli poziomu podczas murowania. 

D) przymiar do wyznaczania kątów prostych w narożnikach. 
 

 

9. Jaki rodzaj zaprawy stosuje się do wiazania murów narażonych na 

wilgoć? 

A) Gipsową. 

B) Cementową. 

C) Wapienno- cementową. 

D) Cementowo- wapienną. 

 

10. Jaki jest czas zachowania właściwości roboczych świeżej zaprawy 

cementowej ogólnego przeznaczenia? 

A) Krótszy niż 1 godzina. 

B) Krótszy niż 2 godziny. 

C) Krótszy niż 1,5 godziny. 

D) Nie krótszy niż 2 godzina. 
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11. Na ilustracji przedstawiony jest fragment wiązania  
 

A) główkowego 

B) wozówkowego 

C) gotyckiego (polskiego) 

D) wendyjskiego (słowiańskiego) 

 

 

 

12. Ilustracja przedstawia wiązanie cegieł, podaj jego grubość w cegłach? 

A) 1c x 2c  

B) 2 c x 1c 

C) 2c x 1 ½ c  

D) 1 ½ c x 2c 

 

 

 

 

13. Na zdjęciu przedstawiona jest cegła 

A) pełna o czerepie porowatym. 

B) pełna o czerepie spieczonym. 

C) drążona klinkierowa o czerepie zwartym. 

D) drążona klinkierowa o czerepie półzwartym. 

 

 

 

 

14. Na zdjęciu przedstawiony jest  

A) pustak ceramiczny ścienny. 

B) bloczek ceramiczny ścienny. 

C) pustak ceramiczny stropowy. 

D) bloczek ceramiczny stropowy. 
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15. Wskaż markę zaprawy cementowej, która ma największą 

wytrzymałość na ściskanie po 28 dniach wyrażoną w MPa. 

A) M7 

B) M12 

C) M15 

D) M20 

 

16. Na podstawie receptury laboratoryjnej, oblicz dla 20 m3  zaprawy 

cementowo- wapiennej o proporcjach 1:2,5:10,5  ile potrzeba piasku? 

A) 18,00 m3 

B) 18,60 m3 

C) 18,80 m3 

D) 19,00 m3 

 

17. Na ilustracji przedstawiono urządzenie służące do  

A) mieszarka do kleju. 

B) mieszarka do piasku. 

C) mieszarka do betonu. 

D) mieszarka do zapraw. 

 

 

18. Na podstawie instrukcji producenta podaj ilość zużycia zaprawy na  

10 m2 muru o grubości ½  c 
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A) 100 kg 

B) 400 kg 

C) 1000 kg 

D) 4000 kg 

 

 

19.Na ilustracji przedstawiono sprzęt służący do  

A) mieszadło do piasku. 

B) mieszadło do wody. 

C) mieszadło do zaprawy. 

D) mieszadło do cementu. 

 

 

 

 

20. Zaznacz prawidłową kolejność warstw 

A) Tynk, pustak, ocieplenie, 

warstwa elewacyjna. 

B) Pustak, ocieplenie, warstwa 

elewacyjna, tynk. 

C) Ocieplenie, tynk, pustak, 

warstwa elewacyjna. 

D) Warstwa elewacyjna, tynk, 

pustak, ocieplenie. 

 

 

21. Który czynnik ma największy wpływ na markę/klasę zaprawy? 

A) Dodatki i domieszki. 

B) Skład chemiczny wody. 

C) Kolejność dozowania składników. 

D) Proporcje kruszywa do materiału wiążącego. 

 

22. Odbiór robót murarskich powinien odbywać się po 

A) wykonaniu tynku. 

B) wykonaniu posadzek. 

C) montażu okien i drzwi. 

D) wykonaniu instalacji elektrycznej. 
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23. Odchylenie przecinających się powierzchni muru z cegły 

 i spoinowanych od kąta przewidzianego w projekcie na długość 1 m  

nie powinna być większa niż 

A) 3 mm 

B) 4 mm 

C) 5 mm 

D) 6 mm 

 

24. Elementy murowane z betonu komórkowego wysokości 250 mm 

muszą się zazębiać na minimum 

A) 20% swojej wysokości. 

B) 30% swojej wysokości. 

C) 40% swojej wysokości. 

D) 50% swojej wysokości. 

 

25. Maksymalne odchylenie kanałów dymowych od pionu pod kątem nie 

większym niż 30 może przebiegac na odcinku nie dłuższym niż 

A) 1 m 

B) 2 m 

C) 3 m 

D) 4 m 

 

26. Z obmiaru murów i ścian odlicza się otwory o objętości 

A) równej 0,10 m3
 

B) równej 0,05 m3
 

C) co najmniej 0,05 m3
 

D) większe od 0,05 m3
 

 

27.  Obmiar kanałów dymowych i wentylacyjnych wykonanych z 

pustaków oblicza się 

A) w m 

B) w m2
 

C) w m3
 

D) w m4
 

 

28. Na podstawie przepisów Systemy płac w budownictwie określ, jak 

nazwywa się ten system wg definicji to  

„Obliczenie zarobku robotnika w wyniku przemnożenia liczy 

przepracowanych godzin przez stawkę godzinową zależną od 

zaszeregowania i ewentualnej premii” 

A) akordowy. 

B) godzinowy. 

C) nadgodzinowy. 

D) dniówkowyz premią.  
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29. System Porotherm DRYFIX jest do murowanie na 

A) klej. 

B) beton. 

C) piankę poliuretanową. 

D) zaprawę cienkowarstwową. 

 

30. W jakiej temperaturze zamarza woda zarobową w zaprawie 

cementowo- wapiennej 

A) 0 ºC 

B) -1 ºC 

C) -2 ºC 

D) -3 ºC 

 

31. Ilustracja przedstawia rusztowanie 

A) na kozłach. 

B) na podestach.  

C) teleskopowe. 

D) warszawskie. 

 

32. Przedstawione urządzenie na ilustracji to 

A) niwelator 

B) warstwomierz. 

C) pion murarski.  

D) poziomica wężowa. 
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33. Oblicz, ile potrzeba sztuk cegieł pełnych na wykonanie muru o 

grubości 1 ½ c wykonując powierzchnię 15 m2 wykonanego z zaprawy 

wapiennej?   

A) 1390,90 sztuk 

B) 2098,50 sztuk  

C) 2110,50 sztuk 

D) 2120,00 sztuk 

 

34. Na podstawie instrukcji producenta podaj, prawidłowe nakładanie 

zaprawy przy technologii łączenia „pióro i wpust” 

Instrukcja  producenta. 

Sposób użycia zaprawy powinien być zgodny z technologią wykonywania robót murarskich 

z zastosowaniem zapraw cementowych. Zaprawę należy nakładać kielnią równomiernie na 

poziomą płaszczyznę wcześniej wykonanej warstwy. Zarówno spoiny poziome, jak i 

pionowe, powinny być dokładnie wypełnione zaprawą (chyba, że technologia stosowania 

danego typu elementów przewiduje inny sposób łączenia, np. pióro i wpust). W ścianach 

przewidzianych do tynkowania należy pozostawić niewypełnioną spoinę (na głębokość 

5÷10 mm) przy zewnętrznych licach. Grubość spoiny powinna być równomierna dla całej 

warstwy i powinna wynosić od 6 do 40 mm.  

A) Żadne spoiny nie są wypełnione. 

B) Spoiny tylko pionowe powinny być wypełnione. 

C) Spoiny tylko poziome powinny być wypełnione. 

D) Spoiny pionowe i poziome powinny być wypełnione. 

 

 

 

 



10 
 
 
 

35. Na podstawie receptury producenta określ, ilość wody do 

przygotowania 50 kg suchej mieszanki. 

Gęstość nasypowa (suchej mieszanki) ok. 1,5 kg/dm³ Proporcje mieszania woda 

/ sucha mieszanka 0,12÷0,14 l / 1 kg 3,0÷3,5 l / 25 kg Min/max grubość 

zaprawy 6 mm / 40 mm Temperatura przygotowania zaprawy podłoża i 

otoczenia w trakcie prac od +5 °C do +30 °C Czas gotowości zaprawy do pracy 

ok. 4 godziny. 

A) 0,12÷0,14 l  

B) 0,24÷0,28 l  

C) 3,0÷3,5 l  

D) 6,0÷7,0 l  

 

36.Na podstawie informacji zawartych w specyfikacji technicznej określ, 

ile kilogramów zaprawy murarskiej potrzeba do wykonania 10,00 m2 muru 

z cegły pełnej o grubości ½ cegły? 

A) 40 kg 

B) 100 kg 

C) 400 kg 

D) 1000 kg 

 

Specyfikacja techniczna wyrobu 

(wyciąg)  

Zaprawa murarska 

Grubość 

ściany 

(z cegły 

pełnej) 

Zużycie suchej 

zaprawy przy 

grubości spoiny 

ok. 1 cm 

Z worka  

25 kg 

½ c ok. 40 kg/m2
 ok. 0,63 m2

 

1 c ok. 100kg/m2
 ok. 0,25 m2
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37. Na podstawie tablicy z KNR oblicz, koszt materiałów (zaprawy) na 

wykonanie 15 m2 ściany na zaprawie wapiennej o grubości 2 c jeżeli jej 

koszt wynosi 1 m3  kosztuje 35 zł. 

Nakłady na 1 m2                                 fragment tablicy 0115 z KNR 2-02 

Lp Wyszczególnienie jednostki Ściany na zaprawie  

wapiennej lub  cementowo- wapiennej 

1 Robotnicy, rodzaje 

materiałów i maszn 

Oznaczenia 

literowe 

Grubość w cegłach 

1 1 ½  2 

a b c 01 02 03 

01 robotnicy r-g 2,16 2.76 3,44 

20 Cegła kratówka szt. 49,60 74,20 99,00 

21 zaprawa m3 0,067 0,105 0,144 

70 wyciąg m-g 0,31 0,46 0,63 

A) 35,18 zł 

B) 55,13 zł 

C) 75,60 zł 

D) 85,60 zł 

 

38. Na podstawie tablicy z KNR oblicz, nakłady robocizny na wykonanie 

słupa o wymiarach 38x38 cm i wysokości 4 m z cegły pełnej jeśli 1 r-g 

wynosi 25 zł. 

Nakłady na 1 m                                       fragment tablicy 0118 z KNR 2-02 

Lp Wyszczególnienie jednostki Słupy i filary na zaprawie cementowej lub cementowo- wapiennej 

1 Robotnicy, rodzaje 

materiałów i maszn 

Oznaczenia 

literowe 

wymiary w cegłach 

a b c 1 x 1 1 x 1 ½  1 ½  x 1 ½  1 ½ x 2 2 x 2 

01 robotnicy r-g 1,78 2,04 2,51 2,88 3,41 

20 Cegła budowlana 

pełna 

szt. 26 39 65 81,3 105,1 

21 zaprawa m3 0,014 0,023 0,037 0,049 0,069 

70 wyciąg m-g 0,1 0,15 0,25 0,32 0,43 
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A) 178,00 zł 

B) 204,00 zł 

C) 251,00 zł 

D) 288,00 zł 

 

39.  Na podstawie tablicy z KNR oblicz, nakłady sprzętu na wykonanie 

gzymsu o wymiarach 12x16 cm o długości 100 m z cegły pełnej jeśli  

1 m-g wynosi 90 zł. 

Nakłady na 1 m                                      fragment tablicy 0119 z KNR 2-02 

Lp Wyszczególnienie jednostki Gzymsy o wymiarach wyskoku i wysokości w cm 

1 Robotnicy, rodzaje 

materiałów i maszn 
Oznaczeni

a literowe 

6 x 16 12 x 16 12 x 32 25 x 50 

a b c 01 02 03 04 

01 robotnicy r-g 0,31 0,38 0,65 1,60 

20 Cegła budowlana 

pełna 
szt. 4,00 7,50 15,00 47,50 

21 zaprawa m3 0,003 0,005 0,011 0,033 

70 wyciąg m-g 0,01 0,03 0,07 0,20 

A) 90,00 zł 

B) 270,00 zł 

C) 630,00 zł 

D) 1800,00 zł 

 

40. Na podstawie opisu produktu – zaprawy do fugowania muru licowego, 

określ, ile należy zamówić worków na 120 m2 ściany do fugowania? 

Warianty produktu 

Opakowanie 25 kg worek 

Czas obróbki ok. 1 godz. 

Zużycie ok. 5 - 7.5 kg/m² 

Wydajność ok. 15 l/worek 

Zużycie wody ok. 2.5 - 3 l/25 kg 

Wielkość ziarna 0 - 1.2 mm 

A) 32 worki. 

B) 42 worki. 

C) 36 worków. 

D) 40 worków. 
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